

**PODPOŘTE NOVÉ NEZÁVISLÉ
NOVINY!**

**TIŠTĚNÉ SLOVO MÁ STÁLE SVOJI
VÁHU!**



**KRÁSNÉ VELIKONOCE VÁM VŠEM
PŘEJE
REDAKCE NOVÉHO TÝDENÍKU**

MEDŘIČSKÉ LISTY

1. DUBNA 2015

NEZÁVISLÉ NOVINY PRO OBYVATELE REGIONU VELKOMEZIŘIČSKA

CENA: 13 Kč

Noviny budou žít dál. A není to apríl!

Držte v rukou první číslo NEZÁVISLÝCH NOVIN pro obyvatele regionu Velkomeziříčska s názvem Medříčské listy.

Nový tištěný týdeník má za cíl nahradit týdeník Velkomeziříčsko. Ten, jak jistě víte, přestal vycházet minulý týden. V novém periodiku dochází ke změně názvu a vydavatele. Název byl zvolen podle lidového označení našeho města, kterému se mezi starousedlíky říkálo a stále říká Medříč. Hledali jsme vazbu na město a okolí, včetně historických souvislostí. Obsah bude svým způsobem zachován, ale přibudou i nové věci – rubriky, rozhovory apod. To vše vás čeká v následujících číslech. Protože tohle první vydání bylo skutečně velmi rychle, stejně jako rozhodnutí rady zrušit původní týdeník, tudíž bylo málo času na přípra-

vu, tak si uvědomujeme určité nedostatky, včetně pro tentokrát nižšího počtu stránek. Koupí tohoto čísla podpoříte jeho vydávání, proto jsme si dovolili ponechat stejnou cenu jako u zrušeného týdeníku. Odůvodnění zrušení Velkomeziříčska popsal starosta Radovan Necid v posledním čísle, ale pro vyváženou názorovou diskuzi uveřejňujeme i vyjádření odpůrců tohoto kroku, zejména z řad zastupitelů. V dalším čísle bychom rádi přinesli názory občanů či případně osobnosti našeho města, na což nyní nebyl časový prostor ke zpracování. Jelikož opravdu šlo především o nejrychleji navázat a pokračovat v informování čtenářů, jak byli po dlouhá léta zvyklí. Také musíme dořešit různé formalitní týkající se vydávání periodického tisku apod. Například redakce je teprve v chodu zařizování, nicméně od dalšího

týdne by měla být zprovozněna v prostorách na náměstí, kam budete moci docházet.

Jsme přesvědčeni, že tištěnému periodiku stále ještě „neodzvoni“, že pořád bude početná skupina čtenářů, stejně tak dopisovatelů, inzerentů a příznivců, jež tuto naši snahu uvítají. A to je ten stěžejní důvod, pro který má smysl pokračovat ve vydávání novín.

Věříme, že vám budeme schopni přinášet ještě plnohodnotnější informační servis, neboť největší devíza tohoto tisku je ve skutečné nezávislosti a svobodě.

Závěrem přejeme nejenom novinám, ale hlavně vám čtenářům, co nejvíce inspirujícího čtení. Jakékoliv články, příspěvky, pozvánky, vzpomínky, inzeráty atd. zasílejte na emailovou adresu ivahorka@seznam.cz. Děkujeme.

Ing. Ivana Horká, šéfredaktorka
Medříčských listů

Opoziční zastupitelé ostře kritizovali zrušení týdeníku Velkomeziříčsko

V posledním čísle týdeníku Velkomeziříčsko, které vyšlo 25. 3. 2015, se vcelku obsírně vyjádřil starosta Radovan Necid k ukončení vydávání této tiskoviny s 95 letou tradicí.

Zcela pochopitelně (z jeho strany) tento krok obhajoval. Slovo slovo si též řekl vydavatel, jehož vyjádření bylo ve stejném duchu jako starostovo. Proto by také měli dostat prostor k vyjádření odpůrců. Rozhodnutí valné hromady, čili rady města (ve složení Radovan Necid, Jiří Michlíček, Michaela Salašová, Josef Komínek, Miroslav Jágrik a Vincenc Závíška, Libor Beneš se hlasování o zrušení novin nezúčastnil) rozhněvalo zejména zastupitele z opoziční strany KDU-ČSL. V předvečer vydání posledního čísla se konalo zastupitelstvo města, kde k tomuto tématu proběhla diskuze, až polemika.

Zastupitel Vít Ráček řekl, že vzhledem k tomu, že jde o periodikum, které vydává organizace města Jupiter club, v takovém případě by o tom mělo rozhodovat zastupi-

telstvo. Měla být v předstihu větší informovanost jak zastupitelů, tak veřejnosti. „To byl naprosto nešťastný systém, který jste zvolili,“ dodal Ráček. František Bradáč též nebyl tímto rozhodnutím valné hromady – rady města nadšen zejména kvůli pozdnímu oznámení zastupitelstvu. „Nevím, proč se to dozvídáme až teď, když je v podstatě rozhodnuto, podle slov starosty, že zítra už vyjde poslední číslo Velkomeziříčska. Skutečně si myslím, že tohle je věc, kterou jsme mohli vědět dopředu,“ podívoval se František Bradáč, jenž nebyl s odpovědí starosty Necida spokojen, a tak posléze pokračoval: „Já jsem pořád nedostal odpověď na otázku, proč se to dozvídáme v zastupitelstvu, nejvyšším orgánu města, proč se to dozvídáme až teď, jestli to má být v rámci politiky transparentnosti, že se to vše odehrává za zavřenými dveřmi a dozvídáme se to až dnes, když zítra vychází poslední číslo.“ Navíc dle něj na veřejnost prosákl, že by na radnici měl být zřízen mediální odbor, kde by měl pracovat Petros Martakidis,

ktej je úzce spjatý s ODS – byl jejím volebním manažerem a také jedním z těch, kdo vedl loňskou komunální kampaň pro To pravé Meziříčí. Že by měl Martakidis pracovat na novém projektu radnice starosta Necid popřel s tím, že pokud budou nějaké změny, proběhne výběrové řízení. Teprve čas ukáže pravdivost těchto slov... Marie Ripperová se dotazovala, zda měsíčník rozdávaný zdarma do schránek velkomeziříčských obyvatel, bude levnější. Nacež jí starosta Radovan Necid odpověděl, že levnější zřejmě nebude, dokonce ztráta možná bude vyšší, než je tomu nyní u týdeníku. Lidovecká zastupitelka Pavla Kamánová vnímá rozdíl mezi měsíčníkem, který bude vycházet na radnici, a týdeníkem Velkomeziříčsko. „Myslím si, že je třeba také myslet na občany, kteří uznávají tištěnou formu, aby se dozvěděli, kam půjdou, jakou kulturní akci navštíví, pozvánku na zastupitelstvo města, to už se v měsíčníku zpětně nedočtu. Mně přijde, že ten měsíčník, podle toho, co říkáte, má jiný záměr.“ Pokračování na straně 2

V anketě bodovali fotbalisté



Vítězní fotbalisté na slavnostním vyhlášení převzali cenu za nejlepší družstvo nad 19 let. Pavel Simr (druhý zleva) vyhrál kategorii jednotlivců nad 19 let.

Vítězem šestnáctého ročníku ankety o nejlepšího sportovce Velkého Meziříčí za rok 2014 se stal fotbalista Pavel Simr v kategorii jednotlivců nad 19 let a fotbalovému týmu A patřilo vítězství mezi mužstvy.

Vyhlášení proběhlo v nově opraveném sále Jupiter klubu v pátek 27. března 2015

Za Simrem v uvedené kategorii stannul na 2. příčce Petr Holánek, atletika a na 3. místě Barbora Laňková, motokros. Ve družstevních nad 19 let byli druzí házenkáři muži TJ Sokol, 3. místo obsadilo mužstvo HSC VM - integrovaná boccia.

V kategorii jednotlivci do 19 let získala 1. místo atletka Martina Homolová, 2. místo Michal Kovář, basketbal, a 3. pozici Martin Janí-

ček, házená a Veronika Čamková, lyžování. Družstvům do 19 let kraľovali volejbaloví kadeti ze Spartaku VM, druhé byly starší dorostenky házené z TJ Sokol VM a třetí dorostenky U17 basketbal z BK VM. Nejlepšími trenéry byli vyhodnoceni Petr Koláčny, malá kopaná, Kamil Hugo, basketbal a Zdeněk Veselý, fotbal.

Pokračování na straně 8

Silnice do Jabloňova je zavřena

Až do konce srpna bude úplně uzavřena silnice č. II/602 z Velkého Meziříčí do Jabloňova. Důvodem je celková přestavba této silnice. Všichni, kteří by chtěli objet dálnici D1 po souběžné silnici 602, se mohou dostat do problémů.

Aktuálně je na dálnici opravovaný úsek u Lhotky veden jedním pruhem a problémy tam vznikají. Úplná uzavírka silnice do Jabloňova začíná 1. dubna a skončí na konci srpna. Objížďka je vedena přes Martinice, Křižanov, Ořechov

a Osovou Bítýškou. Silnice bude uzavřena pro veškerý provoz, protože přestavba je důkladná a její součástí je i výměna mostu. Zároveň se v této době bude stavět také kruhový objezd u čerpací stanice Slovnaft, resp. na křižovatce se silnicí do Dolních Radslavic. Tato stavba bude probíhat za provozu a ten bude řízen semaforem. V srpnu (přesný termín bude stanovený podle postupu prací) se pak plánuje víkendové dvoudenní uzavření kvůli položení finálního povrchu. Obyvatelé města i jeho návštěvníci nebudou tentokrát uzavírkou po-

stiženi tak, jako při loňské velké opravě Karlova a Sokolovské. Jistý problém představují řidiči, kteří z jakéhokoliv důvodu opustí dálnici směrem na Brno a pokusí se ji objet po objížďné trase. To ale znamená, sjet z dálnice, postát si na semaforech, pokračovat do centra města a odbočit na Martinice a Křižanov. Město podle slov vedení vydá pro obyvatele leták s podrobnými informacemi. Ty najdou také na městském webu, v sekci praktické informace – dopravní web.

-měú-

Uzavírka:

silnice II/602, za křižovatkou se sjezdem - nájezdem dálnice D1 Velké Meziříčí - východ až na začátek obce Jabloňov

Velké Meziříčí.

Termín: 1. 4. 2015 - 31. 8. 2015

Investor:

Kraj Vysočina

Stavba okružní

křižovatky: silnice II/602 a III/3719, příjezd od Dolních Radslavic a dálnice (páso smě-

ru Praha), úsek silnice u čerpací stanice Slovnaft, ke křižovatce do průmyslové zóny a křižovatce se sjezdem - nájezdem dálnice (pás směr Brno)

Omezení:

přechodným dopravním značením a zařízením (střídavě SSZ) za provozu.

-měú-

Opoziční zastupitelé ostře kritizovali zrušení týdeníku Velkomeziříčko

Pokračování ze strany 1

Jiří Kaše, zastupitel za ČSSD, rovněž vyslovil názor, že by o takto důležité věci mělo rozhodnout dvacet tři zastupitelů a ne pouze sedm radních. K tomu očekával mediální průzkum, co občané chtějí nebo co očekávají. Kromě toho vyjádřil obavu, aby pak občané neměli na svých poštovních schránkách napsáno „Nevzhajete zprávy z radnice, my to nechceme“, jako tomu je u reklamních materiálů. Poté se ještě pokusil shrnout, co z úst obhájců tohoto kroku zaznělo.

„Jestli to z té spousty slov a poměrně málo konkrétních faktů mohu shrnout, rozhodla valná hromada s. r. o., což jest sedm radních, bez vědomí dalších zastupitelů a možnosti zasáhnout do diskuze o formě a o eventuelním pokračování či nepokračování Velkomeziříčka. A bez objektivní, alespoň snaze o objektivní názor našich občanů.“ Na závěr diskuze se také vyjádřil občan Pavel Pešek, bývalý radní a zastupitel. „Už v minulosti se každé zastupitelstvo, každá rada vyjadřovala nejenom k novinám,

to si myslím, že by bylo řečeno velice zkratkovitě. Každé nové zastupitelstvo mělo nějaké své představy o chodu všech městských organizací a samozřejmě o novinách v rámci chodu Jupiter klubu. A musím tak trochu poopravit ten názor, že se snažila ta minulá vedení města s těmi novinami něco udělat. Myslím si, že by tady měl být opravdu jakýsi rozbor. Pokud si vzpomínám, tak ztrátovost novin byla samozřejmě vždycky. Trošku mě zarazí to, že na jednu stranu se tady stále zdůrazňuje, že vlastně nejde o finance, ale je to zde používáno jako argument. Prostě noviny mají ztrátu, tak jsme se rozhodli je zrušit. Toto by argument být neměl, protože Velkomeziříčko není ani Blesk, ani jiné takové periodikum, které opravdu musí vydělávat peníze. Já si myslím, že to má být především zpravodaj... Já mám velmi vážnou obavu, že zpravodaj radnice bude mít tendenci stát se její „hláskou troubou“. Ty tendence tady v minulosti byly. Když jste, pane starosto, zmiňoval krajský měsí-

ník, tak kdo ho dostáváte, tak je to pouze seznam inzerátů a přesně ta „hláská trouba“ současných krajských zastupitelů. Ano, rada města rozhodla přesně podle litery zákona jako valná hromada. Ale myslím si, že tady ještě existuje jakýsi duch toho zákona, a to je to, že mělo rozhodovat zastupitelstvo.“

Holt páni radní rozhodli, tak se s tím občane smíř, jako by se neslo mezi řádky ze slov zastánců tohoto kroku. Naštěstí je tu pořád dost lidí, kteří chtějí tištěný týdeník připravovat a ještě více, kteří ho chtějí stále číst, a to je hlavní.

-red-

Záznam ze zasedání Zastupitelstva města Velké Meziříčí ze dne 24. 3. 2015 mohou zájemci zájemci zhlédnout na webových stránkách Města Velké Meziříčí (www.mestovm.cz) nebo ve videoarchivu Krajského úřadu Kraje Vysočina Jihlava (www.kr-vy-socina.cz).

Není to dávno, kdy Necid označoval týdeník VMsko za rodinné stříbro

Na jaře roku 2012, tedy téměř přesně před třemi lety, velkomeziříčský starosta Necid prohlásil, jak cenné noviny v našem městě vycházejí. To, když přišel

s nápadem, že Velkomeziříčko potřebuje změnu a bude tedy vycházet celobarevně.

Níže si můžete přečíst, jeho sdělení, které vyšlo v týdeníku

vydaném 4. 4. 2012 v čísle 14. Pravda, uplynuly tři roky, ale přesto... Ovšem zde je opět nutno dodat, že to nebyl jenom Necid, kdo dal palec dolů... -red-

Vážení čtenáři,

týdeník Velkomeziříčko je našim rodinným stříbrem, unikátem, jakým se může pochlubit jen málo měst. Jsou to noviny, které vychází bezmála celé století, noviny, které týden co týden přináší zprávy o Velkomeziříčku pro Velkomeziříčáky a pro okolí, abychom nezapomínali. Noviny, kde se dozvídáme skutečně to, co se děje u nás.

Jsem přesvědčen, že tištěné zprávy ještě sehraji svoji důležitou úlohu. Noviny nejsou tak úplně mrtvé médium, jak by se v éře tabletů a chytrých telefonů mohlo zdát. Proto jsem pyšný na to, s jakou rozvážností k vydávání novin náš Jupiter club přistupuje. Vydání, které v těchto dnech objevujete na stáncích a v prodejnách, je jedinečné v tom, že poprvé v historii Velkomeziříčka přichází celobarevný tisk. Jedinečné je také v tom, že v něm najdete více čtení a více fotografií. Jde o dobrou změnu zejména pro nás, čtenáře. Uvědomuji si také, kolik práce za tím je a kolik volného času tomu věnoval každý, kdo tuto změnu připravoval. Proto vám přeji, abyste z barevného Velkomeziříčka na začátku barevného jara měli stejnou radost, jako mám já.

Radovan Necid, starosta Velkého Meziříčí

Začíná soutěž Vesnice roku

Obce z celé Vysočiny se až do konce dubna mohou hlásit do 21. ročníku soutěže Vesnice roku.

V krajském kole soutěží o finanční benefit ve výši až sto tisíc korun, na celostátní úrovni si pak mohou přijít na jeden milion korun ve formě dotace z Programu obnovy venkova.

„Na Vysočině se loňského krajského kola zúčastnilo dvacet obcí, vítězem se stal Ořechov na Žďársku. Obec uspěla i v celostátním kole, kde obsadila druhé místo. Navázala tak na obec Křižánky, která po vítězství v krajském kole soutěže skončila v celostátním klání na bronzové příčce,“ připomíná krajský radní pro oblast regionálního rozvoje Martin Hyský. Cílem soutěže, kterou vyhlašuje Ministerstvo pro místní roz-

voj, je povzbudit obyvatele venkova k aktivní účasti na rozvoji svého domova, zveřejnit rozmanitost a pestrost uskutečňování programů obnovy venkova a upozornit širokou veřejnost na význam venkova.

Soutěže se mohou zúčastnit vesnice s maximálně 7 500 obyvateli, které mají zpracovaný vlastní strategický dokument zabývající se rozvojem obce, program obnovy vesnice nebo program rozvoje svého územního obvodu.

Podmínky účasti v soutěži i přihláška jsou umístěny na www.vesniceroku.cz. Letošní krajské kolo Vesnice roku 2015 proběhne v Kraji Vysočina v květnu a červnu, samotné vyhlášení se uskuteční v létě.

-KrÚ-

Vesnicí roku Kraje Vysočina se v roce 2014 stal obec Ořechov.

Celostátně hledaného muže vypátrali v Meziříčí

V úterý odpoledne vypátrali policisté z Velkého Meziříčí v bytě na Uhřínovské ulici šestatřicetiletého muže, po kterém bylo vyhlášeno celostátní pátrání. Muž, přestože si na konci ledna letošního roku převzal výzvu k okamžitému nástupu trestu odnětí svobody, na tuto výzvu nereagoval a do věznice nenašel. Z toho důvodu vydal žďárský okresní soud příkaz k dodání do výkonu trestu odnětí svobody.

Policisté vypátraného muže převezli na služebnu, kde mu sdělili podezření z přečinu maření výkonu úředního rozhodnutí. Po provedení nezbytných úkonů ho eskortovali do brněnské věznice. Za spáchaný přečin muži hrozí další až dva roky vězení.

-PČR-

Zajímá vás, jak žili naši předkové na Horácku? Zajedte si do bystrického Edenu

Centrum Eden v Bystřici nad Pernštejnem – ráj inspirace, poznání a zábavy pro celou rodinu – otevřel veřejnosti své brány poprvé o víkendu 21. a 22. března 2015 na Slavnostech jara. Návštěvníci na vlastní oči viděli výsledky rozsáhlé rekonstrukce zchátralého bystrického statku Mittrowských, k němuž přibyla stavba horácké vesničky či ekopavilonu.

Ojedinelé centrum Eden, jehož obdobu nalezneme pouze ve Velké Británii, představuje komplexní interaktivní park, v němž si návštěvníci mohou vyzkoušet na vlastní kůži, jak se v minulosti hospodařilo na českém a moravském venkově a jaké možnosti nabízí lidstvu ekologické hospodaření. Zjistí, jak žili páni i jejich čeládka, jaké činnosti se na statku odehrávaly, jak pracoval hrnčíř, včelař, mydlář a mnozí další. Milovníci zvířat si mohou osedlat koně z přilehlé farmy, kde

najdou také další hospodářská zvířata, anebo si vyzkoušet jízdu bryčkou. Ostatní potěší futuristická stavba ekopavilonu nabízející nové pohledy na moderní technologie bydlení. „Chalupy v horácké vesničce jsme postavili detailně podle původních podob. Ekopavilon s netradičním trojúhelníkovým tvarem z monolitické železobetonové konstrukce s ocelovou výztuží je zapuštěn dvě patra pod zemí a představuje kontrast k historickým budovám,“ říká Michal Antl ze společnosti PKS stavby, která se na rekonstrukci Edenu podílela.

Během dvoudenního slavnostního otevření do Edenu zavítala spousta nejen místních muzikantů. Slavnosti jara zahájil dechový orchestr ZUŠ Bystřice nad Pernštejnem, pokračovat bude Divadlo Beze Jména muzikálovými melodiemi, nebo cimbálová muzika a smyčcový orchestr. Vrcholem sobotního hudebního

programu se stalo – jako vždy originální a vtipné – vystoupení Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers. V neděli pak zahrálo oblíbené Šlapeto.

Nechyběly ani rady, jak správně pečovat o květiny, které k jaru neodmyslitelně patří, a kuchařská show s Hankou Michopulu. Pivaři zase ochutnali skvělé pivo Mittrowsky v místní hospůdce. Nezapomnělo se ani na děti, které si v dětském koutku vyráběly hezké loutky nebo se šli se svými rodiči podívat na čerstvě narozená jehňátka a telátka, která byla k vidění na horáckém statku. Vstup na dvoudenní akci byl volný.

Centrum Eden, středisko šetrného cestovního ruchu, poznání a vzdělávání na Vysočině, je dlouhodobý projekt města Bystřice nad Pernštejnem, VOŠ a Střední odborné školy zemědělsko-technické Bystřice n. P. a ECEAT.

Zdroj: TZ Eden Bystřice n. P.
Přípr.: Iva Horká



Elegán Ondřej Havelka se svým patnáctičlenným špičkovým orchestrem patřil ke zlatému hřebu kulturního programu při otevření Edenu 21. 3. Snímek dole zachycuje expozici, jež znázorňovala svět krtka. Více foto str. 4. Foto: Iva Horká



Tradiční Velikonoční výstavě nové prostory velkého sálu svědčily



Výstavě vévodila expozice s horáckými kroji a krásnou jarní májkou. Foto: Iva Horká

Tradiční velikonoční výstava, kterou pořádá Spolek žen ve Velkém Meziříčí ve spolupráci s Jupiter clubem, letos byla netradičně od úterý do čtvrtka (24.-26. 3. 2015).

Konala se v již nově oprave-

ném velkém sále Jupiter clubu na náměstí ve Velkém Meziříčí. Využity byly všechny prostory, a to hned u vstupu mohli návštěvníci najít výzdobu na velikonoční téma. Letos se také objevila výstava fotografií, která byla naistalována před vchodem

do hlavního sálu vlevo. Přítomní mohli obdivovat snímky s jarní tematikou, které nafotil velkomeziříčský fotograf, autor několika knížek, ing. Antonín Dvořák. „Hned bych si některé fotky koupila. Ale to bude asi drahé, jsou totiž nádherné,“ vyjádřila svůj



I na galerii to žilo, ženy tam svoje výrobky nejen přímo vyráběly, ale také prodávaly. Více foto na straně 4. Foto: Iva Horká

obdiv žena střední generace. Svoje pocity mohli zájemci napsat autorovi do připravené knihy, která byla k dispozici na stolku. Spolek žen přišel letos i s dalším nápadem a statickou výstavu oživil. Po všechny tři dny byl vždy o patnácté hodině program.

V úterý a ve čtvrtek vystoupila hudební skupina Šafařanka z Ústavu sociální péče v Křižanově a ve středu se představil místní folklorní soubor Horácký Medřičan pod vedením Ivy Horké. V asi půlhodinovém pásmu zazpívá a zatančí ho-

rácké písně a tance. Další kroj mohli lidé zhlédnout u expozice s pletením mrškaček. Josef Matějčík z Velkého Meziříčí se pro tuto příležitost oblékl do kroje, ač ne horáckého, aby doladil svoji prezentaci.

Iva Horká

Koncertní mistr České filharmonie Josef Špaček vystoupí ve Velké Bíteši



Pokud bych se rozhodla pátrat v archivu Bítešského hudebního púlkruhu, věřím, že bych za skoro 18 let jeho činnosti objevila spoustu hráčů, kteří byli nějakým způsobem spjati s Českou filharmonií. Troufám si však říct, že koncertní mistr České filharmonie se ve Velké Bíteši představí poprvé.

Dne 7. dubna 2015 v 19 h máte tedy jedinečnou šanci být u toho a poslechnout si osobně jednoho z našich nejlepších houslistů - Josefa Špačka. Narodil se roku 1986 v Třebíči v muzikantské rodině a na housle začal hrát v šesti letech. Již po prvním roce na Pražské konzervatoři byl přijat na prestižní školu Curtis Institute of Music ve Philadelphii. Poté pokračoval na Juilliard School v New Yorku ve třídě Itzhaka Perlmana. V červnu 2011 se ve svých 25 letech stal koncertním mistrem České filharmonie.

Účastní se mnoha koncertů a festivalů, spolupracuje se světovými dirigenty (např. Ch. Eschenbachem, M. Honeckem, J. Bělohávkem) a vynikajícími orchestry (Philadelphia orchestra, Česká filharmonie, PKF - Prague Philharmonia, Ruský

komorní orchestr St. Peterburg atd.). Koncertuje na významných pódiiích po celé Evropě, USA a Japonsku a vydal několik CD.

Na dubnovém koncertu ve Velké Bíteši vystoupí společně s klavíristou Miroslavem Sekerou, který byl už v dětství natolik úspěšný, že byl vybrán do role mladého Mozarta ve Formanově oscarovém filmu Amadeus. V programu zazní klasická díla houslové literatury Sonáta e moll W. A. Mozarta a Houslový koncert g moll M. Brucha.

Z poněkud méně známého, ale o to zajímavějšího repertoáru uslyšíte Sutu pro housle a klavír op.11 - Much Ado About Nothing (Mnoho povyku pro nic). Autorem je známý brněnský skladatel židovského původu E. W. Korngold, který později odešel do Ameriky

a je považován za jednoho ze zakladatelů filmové hudby. Vyvrcholením večera bude zajiště skladba M. Ravela - Cikán. Skladatel se inspiroval maďarským folklórem a cikánskou hudbou.

Tato virtuózní rapsodie tvoří souvislý celek, využívá především variační techniku a působí jako umělecky stylizovaný čardáš. Ravelův Cikán je skvělým příkladem folklorních inspirací v klasické hudbě. Nenechte si tedy ujít příležitost a 7. dubna určitě přijďte. Josefa Špačka zkrátka musíte slyšet. Jak se to zpívá v jedné známé americké písni? Snad mi odpustíte drobnou úpravu: „Znám plno hezkejš mužskejch k světu, ale tenhle hraje prim...“

Marika Kašparová
Foto: webové stránky České filharmonie

V pondělí lidi potrápil vítr, v úterý sníh

V průběhu pondělka zasahovali hasiči na Vysočině u více než šesti desítek událostí v souvislosti s počasím.

Nejčastěji odstraňovali stromy, které padly na komunikace a bránily tak plynulému provozu. Bez komplikací se neobešel ani provoz na železnici. Problémy zapříčinily padlé stromy například na trati u Želivce na Žďársku nebo u Okrouhlice na Havlíčkovodsku. Na Štefánikově náměstí v Jihlavě padl strom na dvě zaparkovaná osobní vozidla. Událost se našťástí obešla bez zranění osob. Silný vítr poškodil

a strhl také několik střeš domů. Velké problémy způsobil například v Bystřici nad Pernštejnem, kde na ulici Spojovací výrazně poškodil střešy hned na dvou domech. Nejvíce zásahů v souvislosti s počasím evidujeme na Havlíčkovodsku a Žďársku. Nejméně naopak na Třebíčsku. Největšímu náporu výjezdů čelili hasiči v průběhu včerejších odpoledních a podvečerních hodin. Noc z pondělí na úterý byla již klidná a zasahovat hasiči museli pouze u dvou popadaných stromů. Řidiče pak v úterý dopoledne nemile překvapila sněhová nadílka. -HZS-

Vysočině se příští rok zvýší daňové příjmy

Vláda ČR schválila novelu zákona o rozpočtovém určení daní. Podle ní by měly být od roku 2016 vyšší daňové příjmy krajů. Novela zvyšuje podíl krajů na výnosech na sdílených daních. Pokud bude tato novela schválena Parlamentem České republiky, kraje mohou počítat s navýšením příjmů zhruba o 3,5 miliardy korun.

„Jsme velmi rádi, že se krajům vrací podíl sdílených daní na úroveň roku 2011, tedy na procentní poměry sdílených daní, které v minulosti měly kraje nastaveny. Především nás zajímá navýšení daňových příjmů DPH, protože to je z hlediska příjmů pro kraje částka nejdůležitější. Pokud by vše šlo podle našich předpokladů, navýšení příjmů se do rozpočtu našeho regionu promítne částkou cca 150–200 milionů korun. Skutečný daňový výnos se bude odvíjet od celkové ekonomické kondice státu,“ uvedl náměstek hejtmána Kraje Vysočina pro oblast financí Vladimír Novotný.

Příjmy krajů z daní resp. jejich procentní nastavení se tak už v příštím roce vrátí do stavu před rokem 2011, kdy byl podíl krajů na výnosech z daní snížen. Na vrácení k původnímu stavu se vláda s kraji dohodla loni v červnu. Úpravě „krajských procent“ sdílení daňových příjmů předcházela úprava procenta sdílených daní obcí platná od 1. 1. 2014. Většina obcí zaznamenala významné navýšení svých příjmů.

Sdílená daň	2010–2011	2012	2013–2015	2016
DPH	8,92%	8,29%	7,86%	8,92%
DPFO závislá činnost	8,92%	8,92%	8,65%	8,92%

Kraj Vysočina v loňském roce získal na nejdůležitější sdílené DPH 1 886 milionů korun, o rok dříve 1 778 milionů korun. „Vyšší příjmy kraje se promítnou už do připravovaného rozpočtu Kraje Vysočina na rok 2016. Která z kapitol bude posílena, resp. jejich využití, bude předmětem diskuze, ale držme se raději až reálných čísel,“ doplňuje Vladimír Novotný.

Jitka Svatošová, KrÚ Vysočina

Řidič měl v dechu 1,24 promile

Žďárští policisté kontrolovali v neděli před jedenáctou hodinou dopoledne na Brněnské ulici ve Žďáru nad Sázavou řidiče osobního automobilu značky Peugeot. Dvacetiletého řidiče při kontrole vyzvali také k provedení dechové zkoušky na alkohol, při které mladík nadýchal 1,24 promile. Následně se řidič podrobil lékařskému vyšetření a odběru krve ve zdravotnickém zařízení.

Policisté muži další jízdu zakázali a převezli ho na služebnu k protvedení dalších úkonů. Ve věci zahájili úkony trestního řízení pro podezření z přečinu ohrožení pod vlivem návykové látky a veškeré okolnosti dále prověřují. Muži v případě prokázání viny hrozí až dva roky vězení.

Muž našel v lese protipancéřový granát

V sobotu v půl desáté dopoledne přijali policisté oznámení o nálezu munice v lese u Žďáru nad Sázavou. Muž, který šel venčit psa, našel v lesním porostu za Žďárem směrem na Vatin nevybuchlou municí z války. Policisté ihned po přijetí oznámení vyjeli na místo, které uzavřeli proti pohybu osob a přivolali pyrotechnika. Ten na místě určil, že se jedná o ruský protipancéřový granát ráže 76 milimetrů pocházející z druhé světové války. Muniční pak odvezl k odborné likvidaci.

Objevil u studně staré náboje

Policisté integrovaného operačního střediska přijali v pátek 27. března odpoledne na lince tísňového volání oznámení od muže, který našel u odvodňovacím kanále u studně na ulici Vrchlického

ve Žďáře nad Sázavou municí. Jednalo se o tři náboje do samopalu a devět nábojů do pistole.

Nalezené náboje policisté na místě zajistili a po dohodě s pyrotechnikem převezli a uložili na bezpečné místo. Muniční si poté převzal přivolaný policejní pyrotechnik.

Usedl za volant v podnapilém stavu

Policisté z obvodního oddělení ve Velkém Meziříčí prováděli výkon služby a dohled nad veřejným pořádkem a plynulostí provozu a v pátek 27. března v nočních hodinách kontrolovali řidič osobního motorového vozidla Škoda Felicia Combi. Policisté muže vyzvali k provedení dechové zkoušky, jejíž výsledek byl pozitivní. Měření ukázalo hodnotu 1,80 promile alkoholu a při opakované dechové zkoušce pak hodnotu 1,73 promile alkoholu v dechu.

Policisté triáctýřicetiletému řidiči zadrželi na místě řidičský průkaz a zakázali mu další jízdu. (Zdroj TZ Policie ČR.)

Pytlák střelil srnce

Policisté z Velkého Meziříčí přijali včera oznámení o pytláctví. Dosud neznámý pachatel v přesně nezjištěné době pravděpodobně od 17. do 18. března nedaleko obce Radkov postřelil kulovou zbraní srnce, který následně uhybnul na poli v místech zvaných Borovina. Mysliveckému sdružení vznikla škoda za 15 tisíc korun.

Policisté místo nálezů ohledali a případ zadokumentovali. Ve věci zahájili úkony trestního řízení pro podezření z přečinu pytláctví a po pachateli pátrají.

-PČR-

FOTOGALERIE VELIKONOČNÍ VÝSTAVA VELKÉ MEZIŘÍČÍ



Josef Matějček ml. z Velkého Meziříčí pletl na velikonoční výstavě pomlázky různých velikostí. Foto: Iva Horká



Horácký Medřičan vystoupil na velikonoční výstavě ve středu 25. 3. odpoledne. Foto: Iva Horká



V předzářní vystavoval svoje fotografie s jarní tematikou místní fotograf Antonín Dvořák. Foto: Iva Horká



Lidé si mohli nádherné ručně vyrobené velikonoční dekorace zakoupit. Foto: Iva Horká

FOTOGALERIE SPORTOVCE MĚSTA VELKÉ MEZIŘÍČÍ



Slavnostního vyhlášení sportovce města Velké Meziříčí za uplynulý rok se zúčastnily jak týmy, tak jednotlivci. Foto: Aleš Horký



Ve sportu vynikají a byla oceněna také děvčata. Foto: Aleš Horký

Zápis dětí do MŠ na školní rok 2015/2016

V souladu s § 34 odst. 2 zákona 561/2004 Sb. (školského zákona) v platném znění vyhláší ředitelka MŠ Mgr. Božena Suchánková zápis dětí do Mateřské školy Velké Meziříčí, příspěvkové organizace, Čechova 1523/10, Velké Meziříčí.

Zápis se koná ve dnech **13. a 14. 4. 2015** vždy od 12.00 do 16.00 na všech odloučených pracovištích MŠ. Mateřská škola je sloučený právní subjekt pěti mateřských škol a nemá určenou spádovost při zápisu. Děti mohou být přijaty podle možnosti kapacity jednotlivých školek.

Ve dnech 7. 4. do 10. 4. 2015 proběhnou ve všech odloučených pracovištích MŠ návštěvní dny rodičů, a to v odpoledních ho-

dinách vždy od 15.00 do 16.00. Zde si mohou rodiče vyzvednout tiskopisy pro přijetí dítěte. Pohovořit s vedoucí učitelkou.

Kontakty jednotlivých odloučených pracovišť MŠ:

1. MŠ Sokolovská 1568, 594 01 Velké Meziříčí, tel. 566 522 832, e-mail: mssokolovska@cbox.cz, ved. uč. Mgr. Věra Bourková
2. MŠ Sportovní 1794, 594 01 Velké Meziříčí, tel. 566 522 833, e-mail: skolkasportovni@cbox.cz, ved. uč. Zdeňka Čechová
3. MŠ Čechova 1523, 594 01 Velké Meziříčí, tel. 566 523 483 e-mail: mscechova@cbox.cz, ved. uč. Naděžda Krčová
4. MŠ Nad Plovárnou 1569, 594 01 Velké Meziříčí, tel. 566 523 362, e-mail: s.velox@seznam.cz, ved. uč. Věra Kopečná.

5. MŠ Mírová 1810, 594 01 Velké Meziříčí, tel. 566 52483, e-mail: m.skola@cbox.cz, ved. uč. Blanka Kadlíková

Mgr. Božena Suchánková, ředitelka školy, Obecník – kancelář 566 781 035, web školy www.skolkavm.cz, e-mail: matskola@cbox.cz

Rodiče postupují při zápisu svých dětí do MŠ následovně:

Zápis dětí provádí osobně u vedoucí učitelky odloučeného pracoviště MŠ, zapisují se pouze jednou, na jedné školce, kterou zvolí. Vzhledem k tomu, že přijímání dětí do MŠ probíhá ve správním řízení, obdrží v MŠ formuláře nutné k zápisu, vyplní je v mateřské škole – odloučeném pracovišti, které si zvolili. Zde jim bude během zápisu k dispozici

vedoucí učitelka. **Tiskopisy jsou také ke stažení na webových stránkách školy www.skolkavm.cz.** Podmínkou přijetí dítěte je řádně provedené očkování podle očkovacího kalendáře, což na evidenčním listě k přijetí dítěte potvrzuje lékař. Rodiče budou poučeni o právech odvolání, nahližení do spisu, budou seznámeni s kritérii přijímání dětí pro šk. rok 2015/2016.

Rodiče mají právo na informace ohledně obsahu předškolního vzdělávání, činnosti a provozu MŠ, kapacity, stravování dětí, školného, kritérií pro přijímání dětí. Informace podává vedoucí učitelka, ředitelka, vedoucí školní jídelny odloučeného pracoviště MŠ. **Mgr. Božena Suchánková, ředitelka školy**

Zápis dětí do MŠ Mostiště a MŠ Olší nad Oslavou se koná dne 23. 4. 2015 v době od 8,00 do 11,30 hodin a od 12,30 do 15,00 hodin v mateřských školách. Rodiče si k zápisu přinesou OP a rodný list dítěte. Dne

14. 4. 2015 od 8,30 do 15 hodin si rodiče vyzvednou tiskopisy k zápisu svých dětí. Kontakty odloučených pracovišť mateřských škol: 1. Mateřská škola Mostiště 127, 594 01 Velké Meziříčí, tel. 773 778 093, vedoucí učitelka

Muchová Jitka. 2. Mateřská škola Olší nad Oslavou 41, 594 01 Velké Meziříčí, tel. 773 778 094, vedoucí učitelka Smolíková Jitka. Zápis dětí provádí osobně vedoucí učitelka odloučeného pracoviště MŠ. Informace k zápisu

rodičům podá a případně doplní rovněž ředitelka školy Mgr. Jitka Hublová, tel. 566 522 991. Kritéria přijímání dětí pro školní rok 2015/2016 budou zveřejněna před zápisem do MŠ.

Mgr. Jitka Hublová

Deratizace města probíhá až do 24. 4. 2015

V souladu se zákonem o ochraně veřejného zdraví se ve Velkém Meziříčí uskuteční od 30. 3. 2015 do 24. 4. 2015 pravidelná ochranná deratizace. Jde o opatření směřující k ochraně zdraví osob a k ochraně

životních a pracovních podmínek před původci a přenašeči infekčních onemocnění. Město zajistí provedení deratizace v objektech předškolních a školních zařízení v majetku města a na veřejných

prostranstvích. Práce bude provádět specializovaná firma. V souvislosti s potřebou aktualizace informací o rozšíření potkana žádáme občany, aby se s poznatky o jeho výskytu na veřejných prostran-

stvích obraceli na odbor ŽP MěÚ Velké Meziříčí – tel.: 566 781 087, 566 781 080, nebo přímo na telefon odborné firmy – tel.: 603 813 643, která bude práce provádět.

MěÚ Velké Meziříčí, odbor ŽP

Cyklistický závod Velká Bíteš-Brno- Velká Bíteš

Pořádá TJ Favorit Brno pod záštitou starosty města Velká Bíteš ing. Milana Vlčka.

1. závod Českého poháru na silnici FORCE CUP 2015. Sobota 4. dubna 2015. Start i cíl Velká Bíteš, Masarykovo náměstí. Start ve 12, cíl cca 15.45.



KULTURNÍ PROGRAM V RESTAURANTU PANORAMA DUBEN 2015

2. 4. 2015 / 6. 4. 2015
VELIKONOČNÍ GASTRONOMICKÝ FESTIVAL
Speciální velikonoční menu z jarních surovin

Otevírací doba restaurace:
Zelený čtvrtek: 10.30 – 22.00
Velký pátek: 10.30 – 24.00
Bílá sobota: 10.30 – 24.00
Velikonoční neděle: 10.30 – 22.00
Červené pondělí: 10.30 – 22.00

Sobota 11. 4. 2015
Swingový večer - taneční večer s atmosférou 1. republiky
živá hudba „Kapela u zdi“ z Třebíže - kapelník Matouš Hamerník; speciální menu 20.00 - 24.00 / vstupné 50,-

Pátek 17. 4. 2015
Tóny malebného klavíru a houslí
klavír Pavla Kamanová, housle Dan Blaha
20.00 - 24.00 / vstupné 40,-
V průběhu večera doposude brandy molitavské značky KVINT. Brandy, které na Vás dýchne octičkou, svojí kvalitou a krásným designem.

Pátek 24. 4. 2015
Taneční večer, hraje oblíbená „Kapela F. K. MUSIC“
z Velké Bíteše; speciální menu 20.00 - 24.00 / vstupné 70,-

tel.: 561 110 508, 605 292 318 (info, rezervace)

Krbová a kachlová kamna

Otevíráme novou prodejnu V MĚŘÍNĚ!
Budeme tu pro Vás již od 15. dubna 2015

Přijďte si k nám vybrat krbová nebo kachlová kamna nebo si od nás nechte poradit. Těšíme se na Vaši návštěvu!

Náměstí 178, 594 42 Měřín | Tel.: 604 244 218
E-mail: kamna@laznicka.cz | www.laznicka.cz

KUPON 10% sleva při představení kamna

Sběr šatstva

Diecézní Charita Brno pořádá opět Charitní šatník ve Velkém Meziříčí v prostorách sběrného dvora v areálu technických služeb VM, Karlov 97, Velké Meziříčí.

Úterý 21. 4. 8.00–14.00, středa 22. 4. 8.00–17.00.

Více na webu: www.mestovm.cz.

Diskuze se starostou

Středa 1. dubna 2015 od 16 hodin na malé scéně Jupiter klubu.

PKS okna a.s. - výrobce oken a dveří

PKS | okna

přijme **PLASTIKÁŘ VÝROBY PLASTOVÝCH OKEN**

Požadujeme:

- technické vzdělání podmínkou
- 3 letou praxi ve výrobním podniku
- manuální zručnost
- aktivní přístup k práci
- samostatnost, spolehlivost, smysl pro přesnost
- vysoké pracovní nasazení

Nabízíme:

- práce v mladém kolektivu
- velmi dobré finanční ohodnocení odpovídající dosaženým výsledkům
- zájem silné a dynamicky rostoucí firmy
- možnost vlastní seberealizace a profesního růstu
- zajímavé firemní benefity

PKS okna a.s. HLEDÁ DO SVÝCH TÝMŮ PRACOVNÍKY Z OBORU!
Máte-li zkušenosti z oblasti výroby oken, vzdělání technického zaměření a chuť pracovat pro rozvíjející se společnost, pošlete nám Váš motivační dopis a CV.

Vaši žádost rádi posoudíme.

Informace podá:
PKS okna a.s. - personální oddělení
Brněnská 126/38, 591 01 Zďár nad Sázavou, tel: 566 697 161, e-mail: coufalova@pks.cz
www.pksokna.cz

PKS okna a.s. - výrobce oken a dveří

PKS | okna

přijme **TECHNIKA REALIZACE MONTÁŽÍ A STAVEB**

Pracovní náplň:

- příprava, vedení a kontrola staveb (výměna oken, zateplení budov)
- řízení subdodávek a odstranění vad a nedodělků
- koordinace montážních a zednických prací spojených s dodávkou nebo výměnou starých oken

Požadujeme:

- VŠ nebo SPŠ stavebního směru
- odbornou praxi
- vysoké pracovní nasazení, časová flexibilita
- odpovědnost a komunikativnost
- znalost práce na PC
- řidičský průkaz skupiny B

Nabízíme:

- velmi dobré platové ohodnocení odpovídající dosaženým výsledkům práce
- možnost profesního růstu
- zájem silné a dynamicky rostoucí firmy
- benefiční program

PKS okna a.s. HLEDÁ DO SVÝCH TÝMŮ PRACOVNÍKY Z OBORU!
Máte-li zkušenosti z oblasti výroby oken, vzdělání technického zaměření a chuť pracovat pro rozvíjející se společnost, pošlete nám Váš motivační dopis a CV.

Vaši žádost rádi posoudíme.

Informace podá:
PKS okna a.s. - personální oddělení
Brněnská 126/38, 591 01 Zďár nad Sázavou, tel: 566 697 161, e-mail: personalni@pks.cz
www.pksokna.cz

Zelený čtvrtek; Velký pátek: 10.30 – 22.00 | Bílá sobota: 10.30 – 24.00
Velikonoční neděle: 10.30 – 22.00 | Červené pondělí: 10.30 – 22.00

VELIKONOČNÍ GASTRONOMICKÝ FESTIVAL

Speciální velikonoční menu z jarních surovin!

2. 4. 2015 - 6. 4. 2015 | Restaurant PANORAMA

Srdečně Vás zveme na velikonoční gastronomické speciality!

Vaše smysly potěší také JARNÍ SPECIÁL:
ZELENÉ PIVO 13° STAROBRNO, které slaví 10. výročí

Restaurant Panorama | Třebíčská 2212/68, Velké Meziříčí | www.panorama.cz

